
 4. Варто уважніше проглянути праці Дмитрієвої на предмет згадки нею в якийсь спосіб 
України, а також місійної ролі щодо неї Московії, щоб відповідно зреагувати. 
 5. У видрукуваному нами 8-му томі «Історії релігії в Україні» - «Нові релігії України» ми 
видрукували параграфи «Жива етика або Агні-Йога» (це –Реріхи) і «Теософське 
товариство» (це – Блаватська). В Україні Реріхівські групи є в низці великих міст. 
Міжнародний центр Реріхів знаходиться в Москві. Київське Теософське товариство ім. 
Г.С.Сковороди утворене в 1995 році на основі об’єднання наявних і діючих до цього 
теософських груп. В Київській групі нині десь більше 50 членів. Вплив на них Дмитрієвої 
ми не виявили. Можна ще робити деякі застереження, але гадаю, що й цих досить для 
того, щоб не реагувати на надіслані матеріали про Дмитрієву, а не її писання.  
 Керівник ВР ІФ НАНУ проф. А.Колодний 
 
4 В5. Експертний матеріал з приводу Громади дзенмайстра С.Бугаєва  
 
 Означена Вінницька Громада, як і діючі в деяких інших містах України громади цієї 
конфесії – Полтава, Дніпро, Харків,Одеса, Житомир, Київ, Старокостянтинів та 
Хмельницький, існують в Україні вже біля десяти років. Відтак реєстрація цієї Громади 
просто офіційно зафіксує факт наявності її, а водночас дещо спростить вирішення деяких 
питань діяльності бугаєвців. Хоч в надісланих документах говориться про наявність біля 
50 членів у спільноті, але заявку на реєстрацію подало 10 осіб, середній вік яких дещо 
більший 47 років. Звідси видно, що Громаду в 2006 році формували молоді люди, для яких 
традиційні церкви виявилися чимось непривабливими, а нове, як для України, східне 
вчення постало для них цікавішим і таким, що задіювало молодих людей у практику 
медитацій, орбіту духовних практик без звертань при цьому до надприродного в баченні 
традиційних для України конфесій. Маючи вже більше десяти років своєрідного стажу в 
Громаді бугаєвців, вони вже певне не здатні сприйняти інші конфесійні вчення. Цьому 
протистоятиме наявна відмінність між східними і, скажемо так, західними релігіями. Не 
зареєструєш – діятимуть без реєстрації, як це було з 2006 року.  
 Тепер щодо Статуту Громади Дзен майстра Сергія Бугаєва. Насамперед його варто 
відредагувати українською мовою. Статут, як і додані до нього документи, не дають 
можливості сприймати Громаду саме як релігійну організацію. Маємо зібрання-описання 
для духовних практик, а не для суто релігійної діяльності. Навіть коротко не подається 
зміст сповідуваного Громадою віровчення, обрядових практик, хоч організатори Громади 
претендують на реєстрацію своєї спільноти саме як релігійної. Можливо це тому, що 
маємо вінігрет у виконанні Сергія Бугаєва, який поєднав механічно Тантру і Чань-
буддизм. Я ж бачу цю Громаду (на основі її докумепнтів) як спільноту духовних практик. 
Скоріше її можна було б зареєструвати через Мінюст як громадську організацію.  
Нині, коли фашистська Росія розв’язала і веде війну проти України, реєструвати офіційно 
російську спільноту на наших теренах, Громаду з очоленням російським гуру – коїти зло 
проти нашого народу. На 4-й сторінці тексту-додатку говориться про необхідність 
зрозумілості «для русского человека» тих слів, які прийшли до нас зі Сходу, говориться 
також про необхідність говорити «чисто по-русски», «привычным русским словом»… І це 
в Україні, для якої мовне питання є гостртим. Говорячи про все це «русское», при цьому 
наголошується в документі: «у нас всегда на Руси». Де це у Вас і що то за Русь? Так 
неогітлерівець Путін говорить, для якого Україна як самостійна держава не існує. А назву 
Русь (треба знати) вкрав у нас для Московії Петро І.  
 В іншому місці тексту читаємо: «Но так и было, даже на Руси у нас было, если почитать 
наших русских классиков, даже часто наши русские купцы приходили к старцам…». То ж 
радимо членам Громади їхати туди, де все означене буде дійсно «нашим». Але за 
прізвищами організатори Громади в більшості є українцями. То ж питання: чому чуже для 
них стало рідним?  
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 Не дивно читати таке в бугаївських текстах, бо ж ідеолог течії, який значиться в гуру 
Вінницької Громади – росіянин із Тюмені, створював свою організацію і формував 
віровчення на російських теренах. При цьому все звучить російською мовою. Ми 
проглядали і сайти. Відтак конфесія в Україні працює у позаукраїнському контексті. 
Повчилися б тут у спільноти п’ятидесятників, в офісі якої знайшов таке марксове (але 
слушне) гасло: «Якщо людина не знає мови народу, на землі якого проживає, то вона є або 
гостем, або найманцем, або ж окупантом». 
 Громади України постійно навідує гуру Бугаєв, читає лекції (навіть публічні), говорить 
там про «русский дух». Це нагадує діяльність у нас Церкви Московського Патріархату. 
Певне пора перекрити в’їзд до нас таких гастролерів і заборонити офіційно діяльність 
спільнот, як пропагують антиукраїнство в прямій чи опосередкованій формі.  
 Нині в Україні всі конфесійні спільноти займаються благодійницькою діяльністю, бугаєві 
написали, що то не для них. Те для нас є незрозумілим, бо ж знаємо про гуманістичний 
дух релігійних спільнот, таку їх діяльність.  
 Повернемося до Статуту. Що то за «підприємства», які закріплює для досягнення своїх 
завдань Громада (2.3) і що то за «господарські товариства», про заснування Громадою 
яких (4.2.3) йде в Статуті мова. Далі говориться про якісь об’єкти виробничого 
призначення (5.4), про право на заснування громадою «видавничих, поліграфічних 
виробництв, реставраційно–будівельних та сільсько-господарських підприємств» (5.5) і 
майже нічого про власне релігійну діяльність. У нас релігійні організації мають чітке 
духовне призначення, а відтак перетворювати громади у виробничі спільноти Статут не 
має передбачати. Та й сама конфесія в Анкеті написала, що вона «не займається 
підприємницькою діяльністю». 
 Громада просить у держави право на свою офіційну діяльність, а між тим у своїх 
документах ставиться так до українського соціуму, нібито передбачає жити на Місяці. 
Навіть обов’язки членів Громади виписані так, що нібито вони є винятково ними, не 
громадянами країни.  
 То ж при реєстрації будемо враховувати все означене, а не лише довільний витвір дзен 
майстра Сергія Бугаєва. Знаємо Дзен-буддизм як одну із найбільш впливових буддійських 
шкіл Далекого Сходу. Вивчали її. 
 Експертний матеріал підготував професор Анатолій Колодний. 

 
4 В 6 Експертний висновок на вчення Мудрославія 
 

 Мудрославіє є одним із нових вифантазованих релігійних віровчень особою, яка визнає 
свою наділеність якимись сакралізованими властивостями і здатністю у своєму баченні 
надприродного світу постати неорелігієтворцем. Таких в тій чи іншій формі своєї 
самосекралізації останнім часом з’являється багато. Мудрославіє – одна із таких течій. 
Особою-засновником цією течії, яка йменується в документах краматорської громади 
«Нове слово» її почесним головою, є доктор філософських наук Олександр Миколайович 
Малюта, який нібито мешкає у Львові, а громада чомусь формується і претендує на 
реєстрацію своєї діяльності в Краматорську. 
Мудрославіє проголошує себе духовною організацією, що дає неорелігійний синтез 
біляхристиянського, постязичницького, науково подібного характеру бачення 
надприродної животворної сили Мудрості Матері Всесвіту, з якою віряни перебувають в 
духовно-інтелектуальному зв’язку. Основою свого віровчення мудрослови проголошують 
культ Мудри. При цьому вони вдаються до різних форм вшанувавання, поклоніння та 
прославлення материнського жіночого начала світу. 
 Визнаючи право кожного на своє бачення і витлумачення надприродного, ми в цій 
онтології мудрославія все ж відзнаходимо певний онтологічний примітив. Все наявне 
повинне мати свою материнську основу – відтак для Всесвіту Всевишнім є якась Мудра. 
Бог згадується, а що то є, так ми й не зрозуміли. На відміну від наявних конфесійних 
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